ANALISIS MATEMATICO

1.- Resolver la siguiente ecuacion diferencial:

y'+4y = y*(senx+cosx)

Buscar un factor integrante de la forma: J= |J(X2 + y2) para la siguiente ecuacion

2.-
diferencial:
(x*+xy?-y)dx+(y* +x’y+x)dy =0
3.- Resolver el siguiente sistema de ecuaciones diferenciales:
dx
—=-2X-3
dt y
dy
—2 =-3x-2y+2e*
dt y
4.- Resolver la siguiente integral definida:
o0 2
J‘e_Zt sen tdt
5 t
5.- Calcular:
B s+3 i
(52 +25+2)
6.- Dada la funcion:
2X 0<x< 1
f(x)= .
2(1-x) > <x<1

a) Obtener el desarrollo en serie de Fourier en términos de coseno.
b) Desarrollar en términos de seno.



Solucioén

1°.- Es una ecuacion de Bernoulli.
Dividiendo entre y? tenemos:

' 4 . 1 . 1 | '
Lz +—=senx +cosx,haciendo= =z = haciendo==z = z'= —LZ
y-y y y y
—Z'+4z = senx + cosx = ecuacion lineal.

Resuelta de dos formas:

a) —r+4=0=>r=4=12,= Ae*  admitir4 una particular:

z, = Bcosx + Csenx;z'p =-Bsenx + Ccosx
- z'p +4zp =Bsenx —Ccosx +4Bcosx + 4Csenx = Senx + CosX =

B+4C=1 5 3
= =B C
-C+4B=1 17

17

—y=
5cosx + 3senx + Ke#

7= Ae™ + > cosx +isenx;z _1
17 17 y
b) Haciendo z=u.v tenemos:
—(u'v+uVv')+4uv =senx + COSX.
u(—v'+4v) —u'v = senx + cosx; haciendo (-v'+4v) =0 = av =4dx =
Y

Inv =4x = v =e*,

—u'e™ =senx+cosx=u= —je“‘x (senx + cosx)dx,ciclica

J. e *(senx +cosx)dx = —%e“x (senx + cosx) + % J e *(cosx —senx)dx =

—4x

- % e *(senx +cosx) + %[— % e *(cosx —senx) + %J‘e (—senx — cosx)dx} =

[1+ijje‘4x(senx+cosx)dx:e“‘x —£+ijsenx+ 1D osxls
16 4 16 4 16

_[ e (senx +cosx)dx = 10 o[ “3senx+ 2 cosx |=- e (3senx +5cosx)
17 16 16 17

u= %e“‘x (3senx +5cosx) +C

17
3senx +5cosx +Ke*

P :%(SSenx +5COSX+17Ce4X):> y=
y

20- P=x*+xy? —y =P, =2xy-1;Q =y’ +x’y +x = Q, = 2xy +1.



MP)y =(MQ)=p,P+uP, =P, Q+pQ,

oM Ot
=—.—=W"2x
M= St ax V

oM Ot
=—.—=".2
My ot dy M.2y

llamando : x® +y? =t

M.2y.P+pP, =p'2x.Q+pQy = W'(2y.P - 2x.Q)=p(Q, —P))

IJ_': (Qx_Py) _ 2 _ 1 —
b (2y.P-2xQ) 2(y.P-xQ) (Cy+xy®-y?)-(xy®-x%y+x?)

%=—}:>%:—1'dt:>Inp:—lnt:>p:1= !
-(x+y?) toop t

3°.- Derivando la primera ecuacion:

40 -

X'= —2X'-3y'= —2x'-3(-3x — 2y + 2e%') = —2X'+9x + By — 6e*

y= %(—Zx —Xx")sustituyendo x''= —2x'+9x — 4x — 2x'-6e* =

1
X"+4X'—5X =—6% 12 + 4r—5=0=>r=-2++/4+5 :{ c

X, =Ae™ +Be.
x, =Ce? = x'=2Ce” = x"'=4Ce”.
X" +4x',~5x; = (AC +8C ~5C)e® = —6e* = C = _g_

t 62t

St Be'——e?,
7

x=Ae
y= %(—Zx -X')= %(— 2Ae™ —2Be! +%e2t +5Ae™ —Be! +%e2‘j =

=Ae™ _Be' +§e2‘.

© 2 2
[e= —Set” Cat = lim L{Set” t} |

s—2
0

2
Como el lim>2" t:L'H@p:an:
t>0 t t—0

0.




I{sen t} Jf(u)du siendo f(u) = L[sen t]

sen t——(l cosZt):>L[sen t] —(g— S 4)
s*+

L sen’t :J.l(—— u Jdu:l(lnu—lln(u2+4)j
t S2 u u’+4 2 2

o0

S

o 2
Iuegoj g2 3€N tdt_I sent)_Lhn(4+4 ) _ Lo,
t Ve 4 4 4

0

5o . |1 S+3 }:Ll (s+1)+2 _1atasl— et _S*T2 |
{(52+28+2)2 ((s+1)2+1)2 e (52+1)2

De dos formas:

a) f(s)= —%(521 j:> f'(s) :ﬁ. Aplicando la propiedad:

+1
[ 1 1 1
Lf (s)] = -tLf(s)] = —t(—Esentj = tsent.

S

22|
L‘{—( > 11)2} - dividirpor"s"= % 8"+ 1)° ;1) :I F(z)dz.
s+

0

Siendo F(z)= L{ﬁ} =%zsen z.
s? +

t

t
J‘izsenz dz :E[— zcosz + jcosz dzL = 1(— zcosz +senz)| = 1(— tcost + sent).
2 2 2 2

0

oLt S*2 {1 tsent + 2[ l( tcost + sent)ﬂ = e“(ltsent - tcost + sentj
(s + 1)2 2 2




t
_ s 4 s a1
LY —— :Ll[ }*Ll{ }:cost*sentz cosusen(t—u)du =
{(52 +1)2] (s +1) s? +1 -([

t t

t
jcosu(sentcosu —senucost)du :sentjcoszu du-— costjcosu senudu =
0 0 0

f1 f1 1 sen2u’ —cos2u'
sentj—(1+ cosZu)du—costJ—senZudu == sent{u+ } —cost[—} =
02 02 2 2 | 2 0

i{sent{t Il Zt} + cost[cog 2t_ ﬂ} = %{tsent - %cost + %(senZt sent + cosZtcost)} =

L tsent — icost + icos(2t -1 |= 1tsent.
2 2 2 2

1

t
1 1
LY —= | = L‘l[ } * L‘l[ } =sent*sent = | senusen(t —u)du =
[(52+1)2] (s2+1) s?+1 -([

t t t
Isenu (sentcosu - senucost)du :sentj senucosudu — costj sen®udu =
0 0 0

t t t t
sentj Ser]‘zudu—costjwdu:l sent[_coszu} —cost{u— sen2u} =
2 172 2 2 | 2 |,

0

1{— 1sent cos2t + %sent —tcost + %costsenZt} = %Esent —tcost + %(senZtcost - sentcosZt)} =

11 sent—tcost+ 1sen(2t —t) |= 1(sent —tcost).
2\2 2 2

et ST2 |_g 1tsent+2(1(sent—tcost)) :e‘t[ltsenusent-tcost}
o) T [ z

6°.- a) Ya es par, no se necesita hacer la extension (doblar el periodo).

e
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2I:1:>I:1.
2

1
27 sl
aO_Tz[Zxdx_4x z _4.2_1.
2
1
: : :
ak=£IZxcoskTr—Xdx:4_[2x0052knxdx:S(XsenZKTrX— 1 IsenZkrrxdxj =
i 1 ! 2kt 2kt .
2 2
i
:i(xsenZkﬂx+ic052knxj2 :i(lsenkrwi(coskﬂ—l)j:
2kTr 2Kt o 2km\2 2K
i(i(coskw - 1)) = 8 > (coskm —1).
2kt \ 2KTT (2kTT)
0 Kk par
(COSk'IT—l)={ p
-2 K impar
1 4 1 @n-1)1rx 1 43 1
f(X)==—— =f(X)==—— ) —————-cos(2(2n—-1)mTx
) 2 TrznZ_;(Zn—l)z 1 ) 2 TrznZ_;(Zn—l)z (2 )

siendo x punto de continuidad.
b)Hay que hacer la extension a impar=> doblar el periodo y calcular los b, .

o 142 1 A




21=2=1=1.
l
27 KTT X h
b, = ij(x)sen—dx 2 Iszenkﬂxdx + _[2(1— x)senktrxdx » =
i 2
1

= 1
4 {— Xcoskrx +iJ.cosk1'rxdx}2 + {— (1= x)coskrrx +ij.(—1)cosk1'rxdx} =
kT KkTr o Kktr kT 1
2
4 " 1 '
— {— XCOSKTT X + sen HXT +| (x—1)coskmmx ———senktmrx | =
Ktr 0 kT 1
2
4| 1 km 1 ki senktr kim 1 kT 4 kT
—| —-=cos—+—sen— ———(——)cos—+—sen = >2Sen——=
kr| 2 2 km 2 kT 2 km 2 (k) 2
8 enkT
(kTT)? 2
0 k par
k=1=1
‘ k=3=-1
sen—o , k=5=1
2 +1 kimpar
k=7=-1

n+1
f(x)_ 8 Z((Z )1) sen(2n-1)1rx (x punto de continuidad).




